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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Krokau (KROKA/GV/04/2013) 

vom 28.08.2013 
 
Anwesend: 

Bürgermeister 
Frau Kirsten Walsemann  

1. stellv. Bürgermeister 
Herr Dr. Joachim Kiefer  

2. stellv. Bürgermeister 
Herr Marco Hamann  

Mitglieder 
Herr Oliver Hille  
Herr Torsten Salz  
Herr Stefan Sindt  
Herr Max-Otto Szidat  
Herr Stephan von Steht-Ogriseck  

Presse 
Frau Elke Prediger  

Protokollführer/in 
Frau Nadine Marten  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Hans-Jochim Untiedt fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 20:00 Uhr 
Ende 21:50 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Krokau, Dorfstraße 15a, Unterrichtsraum der 

Freiwillligen Feuerwehr 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 3.   Einwohnerfragestunde  
   
 4.   Niederschrift der Sitzungen der Gemeindevertretung vom 

15.05.2013 und 17.06.2013 und Bekanntgabe der in nichtöf-
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fentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
   
 5.   Beratung und ggfs. Beschlussfassung über das weitere 

Vorgehen zum Spielplatz Dorfstraße 
 

   
 6.   Berichte der Ausschüsse und der Bürgermeisterin  
   
 7.   Wahl von bürgerlichen Mitgliedern für die Ausschüsse  
   
 8.   Feststellung der Gültigkeit der Gemeindewahl vom 

26.05.2013 
KROKA/BV/034/2013 

   
 9.   Beratung und Beschlussfassung über die Beteiligung an der 

Genossenschaft zum Erhalt der Laboer Schwimmhalle 
 

   
 10.   Förderung der Kindertagespflege KROKA/BV/036/2013 
   
 11.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 20:00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Sie stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
Die Tagesordnung wird einstimmig dahingehend geändert, dass der TOP 10 an die Stelle 
von TOP 5 rückt. Die Tagesordnung lautet wie vorstehend:  
 
 
 
TO-Punkt  2: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Die Bürgermeisterin lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sit-
zung zu beratenden Tagesordnungspunkten abstimmen.  
 
 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  3: Einwohnerfragestunde 
 
Herr Stuhr vermisst die politischen Gespräche und das Beisammensitzen im Nachgang an 
die Gemeindevertretersitzung. Die Vorsitzende fragt nach Verbesserungsvorschlägen. Ein 
Vorschlag wird diskutiert, den nichtöffentlichen Teil in der Sitzung vorzuziehen. Herr Kiefer 
erläutert den Sachverhalt der logischen Reihenfolge der Beschlüsse. 
 
Es wird auf die Problematik der Stromversorgung der Pumpe zur Versorgung der Karpfen mit 
Sauerstoff beim Löschteich im Söhren hingewiesen. Gespräch mit Herrn Borchers vom ZVO 
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wurde bereits gesucht, zwecks Klärung ob eine weitere Steckdose montiert werden kann. Es 
liegen keine Bedenken vor. Stromkosten müssen aber von der Gemeinde getragen werden. 
 
Herr Sigmund spricht die Parkproblematik in Krokau bei der Alten Schmiede an. Er schlägt 
vor ein Gespräch mit dem neuen Eigentümer zu führen. Es kommt zu einer Diskussion, Herr 
Kiefer erklärt, dass bereits ein Ansatz für die Problemlösung vorliegt, alles weitere soll aber 
in nichtöffentlicher Sitzung besprochen werden. 
 
Frau von Steht erfragt den Sachstand des Spielplatzes und wird von der Bürgermeisterin auf 
den Tagesordnungspunkt verwiesen. 
 
Das Problem von Herrn Podlech bezüglich der angrenzenden Eiche seines Grundstückes 
wird auf den Tagesordnungspunkt 6 verlagert. 
 
Frau Sundhoff erfragt den Verfahrensweg für die Pflanzung der Bäume nach Fiefbergen und 
dem Baum auf der Apfelwiese. Herr Kiefer erläutert die Vorgehensweise, kann aber nichts 
Genaues über den jetzigen Sachstand sagen. Die Vorsitzende setzt sich mit Herrn Sinjen in 
Verbindung, um die vorhandenen Angebote zu erhalten. 
 
Herr Sigmund bedankt sich im Namen der FF Krokau für die Renovierung des Raumes und 
die dafür erhaltene Hilfe der Gemeindevertreter und Mitbürger. 
 
 
 
TO-Punkt  4: Niederschrift der Sitzungen der Gemeindevertretung vom 

15.05.2013 und 17.06.2013 und Bekanntgabe der in nichtöffentli-
cher Sitzung gefassten Beschlüsse 

 
Gegen die Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 15.05.2013 und vom 
17.06.2013, sowie die Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
werden keine Einwände geltend gemacht. 
 
 
 
TO-Punkt  5: Beratung und ggfs. Beschlussfassung über das weitere Vorgehen 

zum Spielplatz Dorfstraße 
 
Die Vorsitzende erläutert kurz die Mängel des Spielplatzes am Beispiel der Rutsche. Sie 
schlägt einen Ortstermin mit der Spielplatz AG zur eigenen Einsichtnahme vor. Der Termin 
wird auf Dienstag den 03.09.2013 um 17:30 Uhr festgelegt. Der Spielplatz soll auf jeden Fall 
erhalten werden, da eine rege Nutzung vorhanden ist. Es werden Vorschläge zur Kostenbe-
wältigung hinsichtlich deren Realisierung der Mängelbeseitigung gemacht. Herr Hamann 
weist auf die Möglichkeit von Zuschüsse bei „Aktiv Region Ostsee“ hin. 
Um die Gefahr der Unfälle zu minimieren wird beschlossen, das Seil am Kletternetz abzu-
hängen. Herr Kiefer regt auf Grund der Bevölkerungsentwicklung an, einen Boule Platz auf 
dem Spielplatz anzulegen. Herr Lamp erläutert die Problematik des Anlegens eines solchen 
Platzes. Der Punkt soll bei der Begehung des Spielplatzes nochmal besprochen werden. 
 
 
 
TO-Punkt  6: Berichte der Ausschüsse und der Bürgermeisterin 
 
Bericht der Bürgermeisterin: 
 

 Konstituierende Sitzung des Amtsausschusses am 18.07.2013 
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Herr Wolf Mönkemeier wurde zum Amtsvorsteher und zum Hauptausschuss-
vorsitzenden gewählt. Die Gemeinde Krokau ist im Ausschuss zur Prüfung der Jah-
resrechnung vertreten. 
 

 Konstituierende Sitzung des Schulverbandes am 16.07.2013 
Herr Helmut Wichelmann ist zum Schulverbandsvorsteher gewählt worden. Die Ge-
meinde Krokau ist im Planungszirkel der Grundschule an den Salzwiesen vertreten. 

 Entwurf des 3. Regionalen Nahverkehrsplans für den Kreis Plön 
Abstrakte Aussagen, Stellungnahme seitens des Amtes erfolgt, Exemplar liegt zur 
Einsichtnahme bei der Vorsitzenden. 

 Jugendversammlung im Rahmen der Initiative „Wisch aktiv erleben 2030“ am 
09.08.2013 in Wisch 
Die Vorsitzende erläutert die Situation in Krokau/Wisch/Barsbek, sowie die Klagen 
und Wünsche der Jugendlichen der Dörfer. 

 Auftaktveranstaltung Nutzung der Schule an der Krokauer Mühle am 14.08.2013 
Vorbereitung für das nächste Treffen am 19.09.2013 um 17:00 Uhr. Erarbeitung der 
Wünsche und Ideen für die Nutzung der Schule der Gemeinde Krokau in der Ver-
sammlung am 04.09.2013 um 20:00 Uhr 

 
Bericht aus dem Bau-und Wegeausschuss: 
 

 Erläuterung des Ergebnisses von Zensus 

 Bekanntgabe der Prüfungsfristen nach Süvo 
Regenwasseranlage bis 31.12.2032 
Abwasseranlagen bis 31.12.2042 

 Konstituierende Sitzung des Schwarzdeckenverbandes 
Der Sinn des Verbandes wurde erläutert. Keine Anhebung der Beiträge. Fahrzeuge 
des Verbandes sollen in Malente untergebracht werden. Straßenproblematik in Kro-
kau wurde diskutiert. 

 Konstituierende Sitzung des ZVO 

 Erläuterung der Problematik „Eiche im Sangen 9“ 
Erfolgte Prüfung, ob die Eiche auf öffentlichem Grund und Boden steht, ergab positi-
ves Ergebnis. Zustandsprüfung der Eiche durch Herrn Dettmar vom Kreis Plön. Er-
gebnis ist ein standfester Baum, der lediglich zurückgeschnitten werden soll. Weitere 
Begutachtung durch Herrn von Steht-Ogriseck. Er bevorzugt einen großflächigeren 
Rückschnitt. Herr Podlech verkündet seine persönliche Meinung und seine jahrelan-
ge Erfahrung mit dem Baum. Zur Kostenfrage zählt Herr von Steht-Ogriseck die ein-
zelnen Posten auf und schätzt ca. 1000 €, die auf die Gemeinde zukommen könn-
ten. Es sollen Kostenvoranschläge eingeholt werden. Die Vorsitzende wird sich mit 
Herrn Podlech in Verbindung setzen. 

 
Bericht aus dem Kulturausschuss: 
 

 Vogelschießen 2013 
45 Kinder waren angemeldet, wobei die Jugendlichen im Alter von 12 bis 16 Jahren 
nicht so stark vertreten waren.  

 Flohmarkt 2013 
85 Stände waren vorhanden, sehr gute Umsätze. Die Händler wollten für das nächs-
te Jahr bereits buchen. Krokauer Bürger sollen bei der Platzvergabe 2014 bevorzugt 
behandelt werden. 

 Strohfigur 2013 
Krokau wurde auf den „4. Platz“ nominiert. 

 Fahrt Ü60 am 27.09.2013 in die Holsteinische Schweiz 
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Zum Selbstkostenpreis von 12,00 € können auch Bürger mitfahren, die noch keine 
60 Jahre alt sind.  

 
Abschließend bedankt sich Herr Sindt für die Hilfe beim Flohmarkt und beim Vogelschießen. 
 
 
 
TO-Punkt  7: Wahl von bürgerlichen Mitgliedern für die Ausschüsse 
 
Es werden Herr Manfred Hoffmann und Herr Manfred Neurath zum Bürgerlichen Mitglied für 
den Bau- und Wegeausschuss gewählt. 
 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
 
 
Es werden Frau Marion Heidgen und Herr Jan-Steffen Neurath zum Bürgerlichen Mitglied für 
den Kulturausschuss gewählt. 
 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
 
 
TO-Punkt  8: Feststellung der Gültigkeit der Gemeindewahl vom 26.05.2013 

Vorlage: KROKA/BV/034/2013 
 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Der Wahlprüfungsausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, folgende Feststellungen zu treffen: 
 

1. Sämtliche gewählten Vertreterinnen und Vertreter waren wählbar. 
 

2. Bei der Vorbereitung der Wahl und bei der Wahlhandlung sind Unregelmäßigkeiten, die das 
Wahlergebnis in der Gemeinde oder die Verteilung der Sitze aus den Listen beeinflusst haben 
könnten, nicht aufgetreten.  

 
3. Die Feststellung des Wahlergebnisses ist ordnungsgemäß und richtig erfolgt.  

 
4. Aufgrund des Ergebnisses der Vorprüfung wird die Gemeindewahl vom 26.05.2013 in der 

Gemeinde Krokau für gültig erklärt. 

Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt wie vorgeschlagen. 
 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  9: Beratung und Beschlussfassung über die Beteiligung an der Ge-
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nossenschaft zum Erhalt der Laboer Schwimmhalle 
 
Die Vorsitzende nimmt kurz Stellung zum Tagesordnungspunkt. Sie befürwortete den Erhalt 
der Schwimmhalle Laboe. Da die wirtschaftliche Lage der Gemeinde Krokau zurzeit nicht 
sehr gut ist, sollen die wenigen zur Verfügung stehenden Mittel vorrangig der Gemeinde 
selbst zugutekommen. 
Herr von Steht-Ogriseck informiert darüber, dass man auch als Privatperson Genossen-
schaftsanteile erwerben kann. 
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung stimmt gegen die Beteiligung an der Genossenschaft. 
 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  10: Förderung der Kindertagespflege 

Vorlage: KROKA/BV/036/2013 
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, die Förderung der Kindertagespflege entsprechend der 
vorliegenden Beschlussfassung unbefristet bereit zu stellen und im Haushalt des Jahres 
2014 3.000,00 € für diesen Zweck zu etatisieren.  
 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  11: Bekanntgaben und Anfragen 
 

 Breitbandmachbarkeitsstudie am 10.09.2013 

 Buschbeschnitt an öffentlichen Straßen zum Zwecke der Befahrbarkeit der Müllabfuhr 
(Schreiben der Kreises Plön) 

 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Kirsten Walsemann Nadine Marten Sönke Körber 
- Bürgermeisterin - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
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